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Η προστασία των χώρων λατρείας, θέμα 
ημερίδας στο Κέντρο Μελετών Ασφάλειας 
(ΚΕ.ΜΕ.Α.)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Την Τρίτη 21 Ιανουαρίου 2025, το Κέντρο Μελετών Ασφάλειας 
(ΚΕ.ΜΕ.Α.) που εποπτεύεται από το Υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη, στο πλαίσιο συμμετοχής του στο ευρωπαϊκό έργο 
«PARTES» (Participatory Αpproaches to Protecting Places of 
Worship), διοργάνωσε στις εγκαταστάσεις του ενημερωτική – 
επιμορφωτική δράση με τίτλο «Προστασία Χώρων Λατρείας: 
Ευρωπαϊκές και Εθνικές Διαστάσεις, Μέτρα Προφύλαξης, Καλές 
Πρακτικές».

Σκοπός της εκδήλωσης υπήρξε η χαρτογράφηση της παρούσας κατάστασης στην 
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Ευρώπη και την Ελλάδα σε σχέση με την ικανότητα αντιμετώπισης κινδύνου ή 
επίθεσης σε χώρους λατρείας, η εκπαίδευση σε μέτρα ασφαλείας για την 
προστασία των χώρων λατρείας, καθώς και η διερεύνηση ενίσχυσης και 
δημιουργίας νέων διαύλων επικοινωνίας μεταξύ των θρησκευτικών λειτουργών, 
και κατ’ επέκταση των πιστών που διαβιούν στην Ελλάδα.

Στη συνάντηση συμμετείχαν εκπρόσωποι θρησκευτικών κοινοτήτων, αρμόδιοι 
κρατικοί λειτουργοί, σχετικοί ερευνητές και στελέχη σωμάτων ασφαλείας.

Τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο 
εκπροσώπησε ο Αρχιμανδρίτης π. Αθηναγόρας Σουπουρτζής, Γραμματέας της 
ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Χριστιανικών Μνημείων.

Ο π. Αρίσταρχος Γκρέκας, εκ της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Αν. Καθηγητής 
του τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής Αθηνών, ως μέλος της 
επιστημονικής ομάδας του προγράμματος PARTES, με τον κ. Σέργιο Βοΐλα, 
επιστημονικό συνεργάτη του Διορθοδόξου Κέντρου της Εκκλησίας της Ελλάδος 
και μέλος του PARTES Interreligious Experts’ Committee, ανέπτυξαν το θέμα: 
«Προοπτικές και Δυνατότητες για την Ανάπτυξη Διαθρησκειακής και 
Διαπολιτισμικής Συνεργασίας στην Ελλάδα: Προτάσεις Ενίσχυσης Θεσμικών 
Συνεργασιών».

Εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Γλυφάδας συμμετείχε ο π. Αθανάσιος Μπαλλής. Στην 
εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης ο Σοφολογιώτατος Ραββίνος Αθηνών κ. Γκάμπριελ 
Νεγρίν, ο Σοφολογιώτατος Ιμάμης του Τεμένους Αθηνών κ. Μοχάμεντ Ζακί, ο π. 
Ιωάννης Βαρθαλίτης και ο διάκονος κ. Μάριος Ατάλλα από την Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Ρωμαιοκαθολικών Αθηνών, ο π. Ναρέκ Σαχινιάν από τη Μητρόπολη Ορθόδοξων 
Αρμενίων Ελλάδος, ο π. Benjamin Drury, αποκρισάριος της Αγγλικανικής 
Εκκλησίας στην Ελλάδα, οι πρεσβύτεροι Χάρης Ασβεστάς και Χαράλαμπος 
Κοτροκόης της Ελευθέρας Εκκλησίας της Πεντηκοστής, ο κ. Κωνσταντίνος 
Ζορμπάς, Γενικός Διευθυντής της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, ο κ. Μιχάλης 
Πουσπουρίκας, σύμβουλος ανάπτυξης του οργανισμού ΦΜ-ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ και 
συνεργάτης της Ιεράς Μητροπόλεως Ξάνθης και Περιθεωρίου, ο Αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Ένταξης Μεταναστών του Δήμου Αθηναίων κ. Θανάσης Χειμωνάς, η κα 
Ρεβέκκα Μισθού, εκπρόσωπος του Green Light Project – Salvation Army Greece, 
μέλη θρησκευτικών κοινοτήτων και ειδικοί σε θέματα ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

Για περισσότερες πληροφορίες για το έργο PARTES μπορείτε να επισκεφθείτε την 
ιστοσελίδα: www.partes-project.eu.

https://www.partes-project.eu/





